

La bandera española sigue manteniéndose firme en sus posiciones del frente anticomunista, y su honor sin mancilla, porque nuestros soldados de la gloriosa División Azul saben ofrendar el sacrificio de su vida en aras del amor patrio. Así la bandera que se alzó un día victoriosa en el solar nacional no ha podido ser abatida por el monstruo tricápite de la masonería, el judaísmo y el marxismo, que un día quiso desgarrarla para que nuestras generaciones futuras viviesen sin continuidad respecto a un pasado histórico henchido de grandezas y de glorias y coronado por la Cruz redentora contra la que en extensión se dirigen todas las actividades de las logias, de las sinagogas y del Kremlin. En estos días cosecha nuevos triunfos la unidad española que lucha al lado de los ejércitos europeos para contener la avalancha de barbarie que amenaza desde el oriente a nuestra civilización.

Si las doctrinas de disociación propaladas por los agente del Kominter no hubieran cegado muchas conciencias, veríamos a Europa inexpugnable frente al ejército rojo que hoy es homenajeado por las insensatas y egoístas democracias con motivo del aniversario de su fundación. Insensatas democracias, porque creen que la paz que en su triunfo se forjara sería para el as duradera, cuando a ese ejército de la revolución comunista pudieran contenerlo ellas con medios materiales, sin pensar que el elemento principal de combate fué para el comunismo otro ejército oculto, que actuaría luego como siempre en las sombras hasta el momento oportuno para la acción militar. Egoístas, porque al homenajear al ejército rojo únicamente piensan en que será el medio de aniquilar al europeo que para defender intereses vitales del continente amenaza al imperio masónico. Los ditirambos aduladores para el ejército rojo han llegado al extremo de exaltaciones ridículas en que han competido los jerarcas de la Iglesia anglicana.

Pero nosotros sabemos a qué atenernos, porque hemos conocido en nuestra carne los resultados de su ensayo de revolución comunista y de ello deducimos la consecuencia del grado de horrores a que ese camino conduce. Hoy el régimen comunista está desenmascarado y a no tardar mucho Dios querrá quitar la careta con que se cubren los demás agentes de los designios satánicos contra la civilización cristiana. Bajo el mentido propósito de entronizar una paz de libertades *infrahumanas*, frente a toda moral filosófica y teológica, se ha preparado el más horrible tinglado de armamentos que fué dado conocer con destino a la perversión del orden histórico que nuestra época nos ha deparado. Por eso, como españoles, conscientes de la realidad de las cosas, nos sentimos orgullosos de ver alzada nuestra bandera frente a ese absurdo conglomerado de intereses ideológicos y materialistas que Rusia representa, y que hoy se funden con los oscuros propósitos de anulación total de los valores morales de occidente, y de la fe que impulsó a nuestros pueblos a realizar destinos superiores al amparo de la Cruz de Cristo.

## Ayer fué un día de perspectivas nada risueñas para los aliados

### En los campos de Rusia y de Túnez sufren grandes descalabros RUSOS E INGLESES

### El mar, por la acción de los submarinos, se traga veintidos barcos anglosajones

**Terminación de una crónica**  
que ayer iniciamos y que por apremios de espacio impidieron su publicación: «En el norte—resumiendo—la situación es prácticamente la misma que existía al comenzar el invierno. El ejército rojo ha combatido y atacado con extraordinaria violencia a todos los sectores de este frente. Pero los puntales del mismo, los que constituyen la clave de todo dispositivo permanecen en manos del ejército alemán.

Así sucede con el muy importante de Staradja-Russa, por cuya posesión llevan dos años atacando infructuosamente los bolcheviques. Y Luga, el centro militar que casi consiguieron conquistar el año pasado, sigue en poder del Reich, a más de 200 kilómetros del frente. Sigue amenazada la gran ciudad de San Petersburgo con su cortejo diario y fantasmal de incendios y desastres. Por los prisioneros conocemos miles de historias tremendas que demuestran terminantemente el grado de miseria a que se ha llegado en el interior de la ciudad. Pronto muy pronto, probablemente llegará la hora decisiva del ejército anticomunista. La táctica adoptada durante el invierno a costa de aparentes desventajas dará su resultado en las próximas ofensivas, cuando las unidades frescas y reforzadas con lo más moderno de las fábricas alemanas tengan la palabra.»

Lo estábamos esperando y aquí lo tienen ustedes «vivo y coleando». Un parte extraordinario de los que tanto preocupan a Churchill y Roosevelt. Ahora se ha sabido que, en la más reciente entrevista celebrada entre esos dos destacados personajes, el

asunto primordial que en ella trataron fué la materia de que nos da cuenta el siguiente parte extraordinario del Gran Cuartel General del Führer. En él se nos dice que los bravos comandantes de la hoy ya más espléndida flota submarina germana han continuado su lucha en el Atlántico y en el Mediterráneo (sección norte africana). A pesar de las violentas tempestades que todavía agitan aquel inmenso mar y de las dificultades inherentes a actuar en un mar tan estrecho como es el Mediterráneo, los submarinos germánicos han hundido 22 barcos enemigos. La cifra total hundida hasta ahora de barcos enemigos del tripartito suma \$8.000.000

## GANDHI HA ENTRADO EN CRISIS

### La suerte de la India puede decidirse esta semana

BOMBAY, 22.—«Después de un día sin descanso alguno, Gandhi ha entrado en crisis», anuncia el comunicado médico sobre la salud del «mahatma».—EFE.

Pronto todo será tarde  
BOMBAY, 22.—«Si Gandhi no pone fin a su ayuno, acaso sea tarde para salvar su vida», dice un comunicado del Gobierno sobre el estado de salud del «mahatma».—EFE.

Esta semana será decisiva  
BANGKOK, 22.—Con respecto al estado de salud del «mahatma» Gandhi, el portavoz de la Liga de la Independencia de la India ha declarado ante el micrófono de Radio Bangkok que la suerte que corra la independencia podrán decidirla para siglos los acontecimientos de la se-

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima. 10.  
Mínima. 1,5

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Importante acuerdo de comercio y pagos entre España y Portugal

### Fué firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y el embajador de Portugal, doctor Theotonio Pereira

#### Intercambio por valor de 240 millones de pesetas

En el día de hoy, y en el Palacio de Santa Cruz, se procedió a la firma de un nuevo acuerdo de Comercio y Pagos entre España y Portugal, cuyas disposiciones han de regular en el presente año el intercambio entre los dos países.

Firmaron; en nombre del Gobierno español, el Ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, y en representación del Gobierno portugués, el embajador de Portugal, don Pedro Theotonio Pereira. Asistieron al acto los subsecretarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y de Comercio, señores Pan d.

Soraluce y Lapuerta, y el alto personal de la representación diplomática de la nación hermana y los funcionarios técnicos de los Departamentos españoles de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio y Agricultura que han colaborado en la confección de dicho Acuerdo Comercial.

El texto contractual de referencia viene a recoger el mutuo deseo de estrechar las relaciones económicas, dentro del espíritu de amistad y compensación que es hoy base de la política peninsular, apoyándose, por otra parte, en las experiencias beneficiosas que han podido deducirse de los arreglos anteriores.

El comercio que habrá de derivarse de este acuerdo representa un volumen de doscientos cuarenta millones de escudos por cada lado; aproximadamente el doble del registrado en el año último, y cinco veces mayor que el correspondiente al período anual anterior a nuestra guerra. Por primera vez quedan incluidos en el arreglo general el estafio y las posibles compras de productos del Imperio Colonial Portugués, así como la prestación de servicios de tránsito y transporte de petróleo en buques españoles; en beneficio de la nación vecina.

La exportación de un cupo limitado de producto tan necesario a nuestra vida económica como el carbón estará compensado con una aportación portuguesa de maderas para entibación de nuestras minas, en un volumen suficiente a producir un aumento en el rendimiento de las

posibilidades de extracción españolas.

Concretamente, la lista de productos portugueses de importación comprende, además de un importante cupo de estafio y de la madera para minas ya citados, maderas para construcción general y de vagones, traviesas de ferrocarril, mineral de manganeso, cromo y antimonio, chatarra aceite de ballena y algunas otras mercancías de origen continental; y alubias, sisal, aceite de palma, café, ricino, copra, mandioca y aceite de pescado, entre los coloniales.

Entre los productos españoles de exportación, aparte de los ya mencionados, figuran contingentes de plomo, metales férricos y sus manufacturas, cloruro de potasa, productos químicos y farmacéuticos, palma, papel de fumar; y algunos otros de menor interés.

Una comisión mixta se encargará de alentar y vigilar la marcha del intercambio, dando a las previsiones que quedan apuntadas la necesaria flexibilidad mediante el sistema de reuniones periódicas, cuyos excelentes resultados han podido ya apreciarse.

Ambas listas de mercancía y servicios vienen a constituir una demostración práctica de las posibilidades de colaboración económica, que ofrece una política peninsular y de la base real en que la misma se apoya, ya que representan en la medida de lo posible satisfacción de auténticas necesidades de los dos países.

## Dos barcos de pasajeros yankis hundidos con cerca de 1.000 víctimas

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Marina facilita el comunicado siguiente:

«Dos barcos norteamericanos de tonelaje medio, dedicados al tráfico de pasajeros, fueron torpedeados y hundidos por los submarinos enemigos a comienzos del mes en curso, en el Atlántico Norte. Los dos ataques, verificados en cuatro días de separación, se produjeron durante la noche, y los barcos se fueron al fondo en media hora. El número de víctimas entre las dotaciones y los pasajeros—civiles, miembros del Ejército, de la Marina, de la Infantería Naval y guardacostas—es elevado en los dos buques. Más de 600 personas, de un total de 900 que se encontraban a bordo del primer buque, y más de la mitad entre las 500 que aproximadamente eran las que iban en el segundo, han muerto o desaparecieron. Los familiares de las víctimas han sido avisados sobre lo sucedido».—EFE.

## El «Juan Sebastián Elcano» rumbo a Buenos Aires

MADRID.—Después de un felicísimo viaje, navegando, según la orden recibida al zarpar y como cumple a un viaje de instrucción y prácticas, siempre a vela, mientras no sea absolutamente imprescindible hacer uso del motor, el buque escuela de guardias marinas españoles «Juan Sebastián Elcano», llegó el viernes al atardecer a Cabo Verde, anclando en la bahía de Porto Grande. Después de dos días de estancia en Cabo Verde, la nave-escuela de nuestros cadetes del mar zarpará el domingo entre las luces del amanecer, desplegadas todas sus velas, rumbo a Buenos Aires, siendo portadora, como se sabe de un cordial saludo a las naciones hermanas de Hispanoamérica.—CIFRA

abrumar... Y leyendo el último comunicado especialísimo se ve que el gran Doenitz ha dado una consigna verdaderamente aterradora o sea que el casco sólo se emplee en los barcos pequeños y que el torpedo carísimo y aniquilador se emplee en su totalidad contra los grandes mercantes repletos de mercancías y materias primas y sobre todo se busque y hunda al famoso petrolero. Y así se da el caso de la lista número 29 que Berlín nos ha remitido con fecha muy reciente. En ella figuran barcos hundidos todos de tonelaje superior a las 5.000 toneladas. Hoy hay esplanados de más de 10.000 toneladas. Su cargamento víveres y petróleo.

### Ataque a los convoyes

Hoy el submarino está tan perfeccionado que, a pesar de la gran vigilancia del enemigo, de las fuertes escoltas, de los centenares de corbetas que a toda prisa construye el «to Sam» y de las enormes cargas explosivas de profundidad, los muy inteligentes jefes de las unidades submarinistas juegan con los enormes convoyes que Norteamérica manda a sus aliados. Nada hace a ciegos al submarinista. Ve extendido sobre la inmensa planicie del mar un enorme convoy. El anglosajón le distribuye de la siguiente manera: El convoy extiende sus buques colocando en el centro los petroleros; después los grandes mercantes con municiones; luego los que sobre sus cubiertas lucen los tanques ultrapesados; a continuación los insignificantes de tonelaje y de cargue con la fuerza de guerra protectora constituyen la coraza protectora del convoy. Pues el experto marino germano no atiende a destruir sin ton ni son. Selección; se introduce con gran cautela por entre los espacios libres que

«El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren con él, en ningún terreno, los que quieran servir a la civilización cristiana.»  
(Pío XII. Encíclica «Divini Redemptoris».)

## LIBRE TRAFICO ENTRE LAS DOS ZONAS FRANCESAS

### Cada día se acusa más la buena inteligencia entre franceses y alemanes

VICHY.—El paso por la línea de demarcación entre la zona ocupada y la antigua zona libre francesa quedará franco para los ciudadanos de este país a contar del día 1 de marzo, según se declara oficialmente. En la misma fecha quedarán restablecidas las comunicaciones postales normales entre todos los puntos del territorio francés, y de la misma manera se volverá al libre tráfico entre los departamentos del Norte y paso de Calais y el resto del territorio francés, a excepción de algunas estrechas fajas litorales de aquellos departamentos, que seguirán «prohibidas», en razón al particular interés militar que ofrecen. En breve, afirmase, serán publicadas las oportunas disposiciones oficiales a estos efectos.—EFE.

«Presagio feliz»

PARIS.—La decisión de las autoridades alemanas de suspender desde el 1 de marzo la línea de demarcación entre las dos zonas francesas y reanudar normalmente las comu-

nunicaciones postales es publicada con gran relieve por la prensa parisienne de esta mañana. Todos los periódicos coinciden en ver en esta medida un éxito de la política de inteligencia germano-francesa y un presagio feliz para el porvenir.  
«La France Socialiste» declara que la desmembración de Francia ha dejado de ser un hecho gracias a la comprensión del Gobierno del Reich.  
«Es una decisión única y sin precedentes», dice por su parte «Le Matin».—EFE.

Triunfos japoneses en China  
SASOGHAI.—Las tropas japonesas que han desembarcado en la península de Leit Chu avanzan a marchas forzadas hacia el norte y continúan la limpieza de la zona, habiendo conquistado Munchichiao.—EFE.

Hambre  
SHANGHAI.—Diez millones de chinos sufren la ola de hambre más asoladora que se ha conocido hace años.—EFE.

ANGINAS? AFONIAS?  
RONQUERAS?  
**FORMONAL**

# DEPARTAMENTOS OFICIALES

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
Circular núm. 25  
(Continuación)

Las reses habrán de ser pagadas a los entradores por el Sindicato Provincial de Ganadería (Secciones Cárnicas) y caso de no estar debidamente organizados para esta misión, por las Centrales Reguladoras o Asociaciones Gremiales de Carniceros, según disponga el Delegado Provincial de los Servicios de Abastecimientos y Transportes al conocer en la práctica cuál Organismo está mejor capacitado para ejercer esta función y hacerse cargo de la recepción de los ganados.

Por excepción, los Mataderos legalmente autorizados por la Dirección General de Ganadería para poder exportar carnes foráneas, como son los de Mérida y Porriña, e igualmente aquellos Mataderos Municipales, que con anterioridad a la publicación de la presente Circular tuvieron establecido y en funcionamiento el Servicio de Recepción, venta y liquidación del ganado que se les asigne, podrán pagar directamente las reses a los entradores, liquidando después directamente con la Caja de Compensación.

El Sindicato Provincial de Ganadería (Secciones Cárnicas), Centrales Reguladoras o Asociaciones Gremiales de Carniceros habrán de abonar a cada entrador el importe real a como resulte la canal (el precio oficial que regirá en la provincia será sólo para cobrarlo a los carniceros, que lo pagará en su totalidad a uno de dichos Organismos); por lo tanto, y a fin de lograr dicho abono sin demora, como en la actualidad sucede, los entradores, solamente de las provincias deficitarias, habrán de presentar al Sindicato Provincial de Ganadería (Secciones Cárnicas), Centrales Reguladoras o Asociaciones Gremiales de Carniceros, el talón que les entrega Ferrocarriles al hacer el desembarque del ganado, en el cual ha de constar el día del embarque en origen y la fecha exacta en que se realizó el indicado desembarque, así como el justificante del peso oficial arrojado en la báscula del Matadero.

A la vista de dicho talón de Ferrocarril, el encargado de efectuar los pagos puede comprobar el gasto exacto del transporte originado y los días que se emplearon en el mismo y en acto aplicar la fórmula real y verdadera ya mencionada en el apartado 4).

En el momento en que se varíe el precio oficial del kilogramo canal o cuando lo disponga el secretario de la Junta de Precios, por conveniencias de la Organización de la Caja de Compensación (Circular número 321), el Organismo que haya sido encargado por el delegado provincial de los Servicios de Abastecimientos y Transportes de hacer cargo de los Cupos de los diversos ganados y su distribución a los carniceros, presentada en la mencionada Caja, en el plazo que se le ordene por dicho secretario, una liquidación de los precios efectivos abonados a cada entrador, en el anexo núm. 2 (Circular núm. 321), haciendo constar donde dice «Precio Base», el que tenga fijado la canal en la provincia nodriza, núm. y fecha del talón del Ferrocarril (en el cual ya consta el nombre de la provincia y Entidad Ganadera Exportadora), y núm. de kilogramos canal de cada vagón o jaula recibidos, que serán los rendimientos indicados con los números que se expresan en el apartado 4) de esta Circular.

Donde dice «Gastos y Transportes», se desarrollará la fórmula real, siendo el divisor la diferencia entre cien y el coeficiente que se extraiga de la tabla de márgenes con arreglo al verdadero número de guías que se hayan empleado en el transporte que fácilmente se comprobará al tener a la vista el talón de Ferrocarril.

Si existe un saldo final a favor del Organismo, será ingresado íntegramente en la Caja de Compensación, y si fuera un déficit, le será abonado por ésta, siempre y cuando que dichas liquidaciones hayan sido devueltas por esta Comisaría General a la Junta de Precios debidamente aprobadas.

Los precios Oficiales de las Canales serán propuestos únicamente por las Juntas de Precios de las Provincias deficitarias, a esta Comisaría General, cuando cambien las ordenaciones de Ganado de Abastos señaladas por este Organismo, es decir cuando varíen las distancias, y como consecuencia, los días empleados en el recorrido de las reses, y con la antelación debida, para que dé tiempo a la Sección de Precios a devolver las propuestas aprobadas, al así procediese.

Siempre que estén de mutuo acuerdo compradores y vendedores, en caso contrario dirigirá la cuestión el inspector veterinario, y sin que signifique alteración de los precios de venta al público, podrán establecerse rebajas sobre la tasa que haya establecida para las canales en las provincias respectivas, siempre que el ganado pueda dar menores rendimientos en carnes que los normales.

Los precios que regirán para las canales en las provincias alibiles y nodrizas serán los siguientes, entrando en vigor a partir de las fechas que se indican:

### Vacuno mayor

1.º de noviembre a 30 de abril, 5,15 pesetas.

1.º de mayo a 31 de octubre, 4,15 pesetas.

### Vacuno menor

1.º de noviembre a 30 de abril, 5,75 pesetas.

1.º de mayo a 31 de octubre, 4,65 pesetas.

### Lanar o cabrios mayores

1.º de noviembre a 30 de abril, 3,90 pesetas.

1.º de mayo a 31 de octubre, 3,15 pesetas.

(Continuará)

## Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados que existiendo en esta provincia varias vacantes de aparatos de surtidores de gasolina de la C. A. M. P. S. A. para ser cubiertas entre los mismos, y figurando entre ellos uno en esta capital, a todo aquel que le interese deberá pasarse por esta Comisión, para ser informado.

### Sánchez Prieto

MEDICO;  
Piel-Venéreo-Sifilís

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 436.

Premiados con 250 los números 036; 136; 236; 336; 536; 636; 736; 836; 936.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

# Kaleidoscopio mundial

¿Cuántas calorías se consumen bailando?

Todavía hoy, en plena conflagración mundial, hay gentes que se devanan los sesos en los cálculos, más extraños, y sobre todo, pudiera decirse, más inútiles. Así, por ejemplo, el profesor norteamericano Al Bad, ha creído ahora indispensable investigar el número de calorías que se consumen durante el baile. De los cálculos hechos resulta que el baile que más calorías consume es el «Swing». Este baile consume, en efecto, nada menos que 11,33 calorías. El vals, en cambio, no consume más que 3,99. El baile «más fresco» de todos es, al parecer, el «Kolo», danza nacional serbia, que al decir del sabio Profesor, no consume más que 0,75 calorías. Es de aconsejar, pues, en los tiempos actuales que si hay que bailar algo necesariamente, se baile, al menos el «Kolo».

Un periódico de 2.100 redactores

Los grandes rotativos japoneses son, quizás, los mejores equipados del mundo. Para tener una idea de la importancia técnica y organizativa de un gran diario japonés, basta pensar en el «Asahi», que posee en Osaka y en Tokio sus buenos 2.100 redactores. ¡Un regimiento entero al servicio de un periódico! También los otros periódicos disponen de un cuerpo de redacción de, al menos, 500 a 1.000 redactores.

Norias. Instalaciones de riego. B mbas, arados. Maquinaria, en general

Gerardo Miñambres

Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L. — Salamanca

## Frente de Juventudes

CENTROS DE TRABAJO

Aviso a los empresarios, patronos y aprendices

Por la presente se pone en conocimiento de todos los aprendices encuadrados en esta Sección de Centros de Trabajo, empresarios y patronos que tengan a su servicio aprendices, que a partir de la próxima semana y para dar cumplimiento a la orden del Ministerio de Trabajo de 20 de abril de 1942, serán sancionados con el descuento de jornal que la misma señala, todos aquellos aprendices que falten a las actividades semanales del Frente de Juventudes y que previamente y con anterioridad no comunicue a esta Delegación los motivos de su falta de asistencia, motivos que en todo caso serán siempre debidamente justificados.

Vienen igualmente obligados a asistir a las tardes de enseñanza de este Frente de Juventudes todos los aprendices que se encuentran sin colocación o en paro.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



## UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

La mayor coleccionista de botones del mundo

En Buenos Aires se ha celebrado la subasta de una de las más curiosas colecciones que se conocen. Se trata de la más imponente colección de botones imaginables. Una señora presa de esta extraña manía, había ido reuniendo en el curso de los años millares y millares de botones de todas formas, colores y dimensiones. La coleccionista realizó viajes por todo el mundo, llegando incluso a la China y Paupasia, con el sólo fin de reunir nuevos botones. En su colección se hallaban los botones de todos los uniformes del globo, de todos los porteros de hotel, de todos los trajes de presidiarios, de todos los bomberos, etc., etc. El marido de la coleccionista, cansado al fin de ver su casa y su vida inundada de botones, demandó y obtuvo el divorcio. Recientemente la maniaca señora ha fallecido, dejando en herencia a sus servidumbre varios millares de botones. La servidumbre se ha apresurada a sacar la colección a subasta con la esperanza de realizar en dinero al menos una pequeña parte de ella.

Un sanatorio para los... zapatos

El Frente alemán del Trabajo proyecta la institución de un laboratorio especial para el cuidado y la reparación del calzado usado. Se trata, pues, de una especie de «sanatorio» para los zapatos. En esta época bélica en la que el calzado ha de durar lo que la cartilla correspondiente impone, la innovación será acogida, sin duda, con entusiasmo por todos los interesados.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes (eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria núm. 226)

## EDICTO

El Juzgado de Primera Instancia de Cebreros, instruye expediente sobre ausencia legal de don Aquilino Nombela Ballesteros, mayor de edad natural de Portillo (Toledo), casado con doña Manuela García-Maroto Pérez, vecino de Cebreros, de cuyo domicilio se ausentó en 8 de octubre de 1936, desconociéndose en absoluto su paradero e ignorándose noticias suyas desde marzo de 1939.

Lo que se hace público a los efectos del artículo 2.038 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Cebreros a diez y seis de febrero de mil novecientos cuarenta y tres.—Antonio Mojollár.—D. Guzmán Domínguez.

¿Quiere ganar 5 duros diarios?

Escriba a BRITO Apartado 123. — Salamanca

# Sección religiosa

Día 24. Miércoles.—Santos Matías ap.; Pretextato, ob.; Sergio Montano, Lucio, Julián, Víctorio, Flaviano, Primitiva; mártires; Modesto, ob. Edilberto, r., cfs.

La misa y oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio y visita a la Santa.

### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## Cultura religiosa

¿Sois cristianos?

Dichosos vosotros que podéis contestar: Sí, padre; por la gracia de Dios. Doy incensantes gracias a Dios no de ser rey, sino cristiano, decía nuestro rey Alfonso X, el Sabio. Y verdaderamente que en ninguna otra cosa demostró mejor la sabiduría. Porque con ser rey lograría, cuando mucho, verse rodeado de adoradores durante sesenta años. Pero ¿y después? Después podía ocurrirle lo que al señorito aquel que aparece en las estampas catequísticas de niños llamando a las puertas del Cielo. Y San Pedro asoma su bienaventurada cabeza por el ventanillo celestial diciendo: —No se puede pasar. —¿Por qué? —Por no ser usted cristiano. —¿Pues a dónde he de ir? —Conmigo al infierno», contesta presuroso el demonio por detrás.

Así sucederá al rey con todas sus grandezas y títulos humanos, lo mismo que al mendigo, si no es cristiano.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

### Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

SE VENDE la casa número 8 de la Plazuela de San Vicente, con tres inquilinos y garage. Razón: Mariano González, Agencia Prieto.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

no. Allí lo que vale es ser cristiano. ¡Oh dicha inefable del ser cristiano! ¡Quién fuera capaz de explicar la hermosura, riquezas, dones y derechos divinos que encierra. Pero ya que no sea dada al hombre tan alta dignación y ventura, barémoslo en cuanto podamos, a fin de estimarle como Dios nos pide.

1. El ser cristiano consiste en una vida sobrenatural causada en nuestra alma por el Bautismo.

Cuando nace un niño, ¡qué gozo para sus padres! Hay en el mundo un nuevo ser que es hijo suyo y perpetuará y acrecentará el nombre, la riqueza, el rango social de aquella familia.

En ese niño vemos ya latir y desenvolverse una vida: es la vida animal que se manifiesta en los movimientos, llantos y aspiraciones de ese niño... También adivinamos a través de sus ojos brillantes otra vida más excelente: es la vida del espíritu que se irá mostrando poco a poco, y alegrará con sus razones inocentes la vida familiar y sorprenderá gratamente con sus preguntas ingeniosas...

Pero sus padres, que son cristianos, se han apresurado a presentar al hijito ante el párroco, quien en nombre de la Iglesia le ha admitido por hijo de Dios y suyo, le ha bautizado; y con este bautismo ha sido levantada el alma de ese niño a una región sobrenatural, inefable, divina; es la vida sobrenatural de la Gracia que constituye el ser del cristiano y que viene a nuestra alma por medio del Santo Sacramento del Bautismo. Es, pues, tan inefable como la Gracia divina el ser cristiano; pero le explicaremos a nuestro modo siguiendo las mismas semejanzas del acto sacramental.

F. Ricio.

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

¡Mecánicos competentes

## SE VENDEN

un motor de corriente alterna trifásica de 8 HP., marca Tarrass, 1425, R. P. M., con resistencia de arranque en baño de aceite, y una máquina de serrar, con carros, de 80 centímetros, todo funcionando. Para tratar con Gregorio Garcinuño, en Cardenosa (Avila).

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

## CASA GUERRAS

¡Plaza Santa Teresa, 14,

Teléfono 287

## MOTORES

y Transformadores, nuevos, garantizados. Existencia en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores.

ELU, Maquinaria Eléctrica, S. L.

Teléfono 23. Durango; BILBAO.

## POLLUELOS LEGHORN

Facturaciones rápidas. GRANJA GRAU. Despacho en Madrid: Andrés Mellado, 21. Lo más moderno en avicultura.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

# Los sacerdotes y la Prensa católica

## Instrucción sacerdotal del Cardenal Arzobispo de Sevilla

El Cardenal Arzobispo de Sevilla ha dirigido a sus sacerdotes una instrucción pastoral escogiendo un tema que, si bien en la actualidad pudiera parecer menos oportuno, reviste, no obstante, una extraordinaria importancia en nuestro sagrado ministerio.

Excelente sobre toda ponderación insustituible es el ministerio de la palabra, ejercido por medio de la sagrada predicación.

Tan insustituible es la predicación de la divina palabra en la forma tradicional de la Iglesia, que deben reputarse como verdaderas inexactitudes doctrinales y exageraciones insostenibles, nacidas indudablemente del deseo de difundir el bien, todas las afirmaciones que parezcan indicar que hoy el campo de acción por excelencia del sacerdote es la acción social o el estudio de la Prensa.

Las insistentes recomendaciones hechas a los sacerdotes, lo mismo por los Soberanos Pontífices que por los Prelados, de estas obras del ministerio sacerdotal impuestas por las necesidades especiales de los tiempos, ni tienen ni pueden tener otro alcance que el de inculcar una nueva obligación que no aminora en lo más mínimo la obligación estrictísima de la sagrada predicación, sino que, por el contrario viene a completarla.

La Prensa católica, auxiliar de la predicación sagrada

Sois, muy amados sacerdotes, los primeros en lamentar, con acento de la más intensa amargura, el hecho casi general en nuestra época, de que los fieles confiados a vuestro cuidado pastoral no acuden a oír la divina palabra en el templo, siendo éste, entre todos los demás, el más radical de los males que aquejan a nuestras parroquias en los tiempos actuales.

Ya que de este abandono injustificado fluye necesariamente la ignorancia religiosa, fuente principal del incumplimiento de los divinos preceptos y causa de todos los demás vicios que van minando lentamente la fe de los pueblos.

Se han intentado cuantos medios han estado al servicio del celo sacerdotal de nuestros párrocos para llevar al templo a los fieles y, si se exceptúan las grandes solemnidades de los días en que se conmemora la muerte del Señor, es desconsolador tener que reconocer que todos estos ingeniosos recursos han resultado no en cuanto al mérito del sacerdote que lo intenta, sino en cuanto al efecto de congregar los feligreses en el templo prácticamente en su mayor parte fallidos.

No es nuestro intento, en esta brevísima instrucción, investigar las causas de donde dimana este apartamiento, verdaderamente suicida, de tanto número de cristianos en nuestros días sino únicamente hacer constar este hecho, que constituye una de nuestras más graves preocupaciones pastorales.

A subsanar, en cuanto es dable, este mal gravísimo, viene en la época actual la Prensa católica, que puede y debe ser utilizada por los sacerdotes celosos para difundir la semilla de la doctrina cristiana en las almas que viven distanciadas del templo y del sacerdote.

Memorables y dignas de ser ponderadas por el sacerdote son las palabras que otro piadoso sacerdote y benemérito escritor pronunció a principios del siglo en un Congreso general de la Buena Prensa celebrado en París.

«Yo me hice periodista, decía, porque soy sacerdote, y no llegaba

hasta bastantes almas, y comprendí que la regeneración de nuestro querido pueblo solamente podría obrarse por medio de una prensa popular y religiosa.»

«El «adveniam regnum tuum», el deseo del reinado de Cristo, fué el que me lanzó, en compañía de mis amigos, a lo más rudo de la batalla. Siempre daré gracias a Dios por ello.»

No a todos los sacerdotes se exige la colaboración personal a la buena prensa por medio de su pluma aunque sí a muchos más de los que se prestan a este ministerio sacerdotal importantísimo; pero a todos se exigen imperiosamente el que instruyamos a nuestros fieles en la doctrina de Jesucristo y los preservemos de gravísimos males por medio de la difusión de la Buena Prensa.

El Cardenal de Sevilla prueba con numerosos testimonios de los Papas la obligación de los sacerdotes de cooperar activamente al mejoramiento y difusión de la Buena Prensa.

Unos Prelados—dice Mons. Segura califican la cooperación a la Buena Prensa de deber de conciencia para el sacerdote; otros, de deber esencial de su ministerio; otros, de deber sacerdotal, y hay quienes, como Mons. Eward, Arzobispo de Auch, no dudan de estampar en sus cartas pastorales frases parecidas a estas: «Yo juzgo tan necesaria al sacerdote la obra de la Prensa como la preparación del sermón.»

Deberes sacerdotales para con la Prensa católica.

A dos clases pueden reducirse estos deberes del sacerdote para con la Buena Prensa, de los que decís, en su reglamento de la vida sacerdotal Mons. de Goutier, superior del seminario de Santiago en París, que «constituyen una obligación grave, tan grave aunque menos determinada, como la de rezar el breviario, predicar el Evangelio y administrar los Sacramentos: a los deberes personales del sacerdote y a sus deberes ministeriales.»

Si el sacerdote debe, por el estado a que ha sido elevado, ir delante de los fieles, precediéndose con el ejemplo en la práctica del bien obrar es evidente que pesan, por doble título sobre él, todos los deberes que están en la obligación de inculcar a los fieles.

Sea su primero y más principal deber el de la oración, ya que según oportunamente advertía Su Santidad León XIII en su encíclica «Miltans», en los combates violentos en que se trata de la gloria de Dios, en que se lucha por la salvación eterna de las almas todo el valor y toda la habilidad del hombre serían estériles si no le viniesen de lo Alto socorros divinos apropiados a los tiempos.»

Y a la oración ferviente, una la cooperación personal en la forma en que le sea posible ayudar a esta gran empresa de la gloria de Dios y salvación de las almas.

Sus deberes ministeriales, principalmente, consisten en inculcar a los fieles «opportu et importune», como

# INFORMACION DE GUERRA

## PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

### Parte germano del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

«Los ataques enemigos contra el frente septentrional de la cabeza de puente del Kubán han sido rechazados por las tropas germanorumanas. El enemigo ha sido rechazado en un contraataque y ha sufrido elevadas y sangrientas pérdidas.

En la región del Donetz y al norte de este punto, los soviets han intentado varios ataques locales y, en otros lugares, romper el frente mediante el empleo de fuerzas concentradas. Han sido rechazados en duros combates y han sufrido elevadas pérdidas.

Formaciones enemigas que debían cortar nuestras comunicaciones entre el Donetz y el Dnieper en la dirección frontal del Donetz, mediante una vasta maniobra envol-

decía el apóstol, la doctrina de la Iglesia, tan precisa y terminante sobre este punto.

No se daría el caso de que hubiera venido a decaer la Prensa católica si los sacerdotes todos hubiesen cumplido sus deberes, recordando a los fieles las enseñanzas pontificias, que queremos resumir copiando el preclaro testimonio del Sumo Pontífice León XIII en su encíclica a los Obispos de Italia de 15 de febrero de 1882.

«Todos los que deseen realmente y de corazón que las cosas sagradas y las civiles sean, por escrituras muy buenas, eficazmente defendidas, a fin de que florezcan, procuren favorecer en ellos con su propia liberalidad los frutos de las letras y del ingenio; cuanto más lo sostenga con sus facultades y bienes.»

«Débese, de todos modos, acudir en auxilio de tanto escritor, porque sin él no tendrá ningún éxito su obra o lo tendrán incierto y tenue. En todo lo cual, si a los católicos se ofrece alguna incomodidad y si deben correr también algún riesgo, deben con todo, afrontarlo, porque no hay entre los cristianos causa más justa para sufrir molestias y fatigas que la de no soportar que sea por los impíos maltratada la religión.

Ciertamente, la Iglesia no engendró ni educó a sus hijos, a condición de que, cuando el tiempo y la necesidad lo reclamases, no se debiera esperar de ellos auxilio alguno, sino para que cada uno antepusiese a su tranquilidad propia y a sus intereses privados la salvación de las almas y la incolumidad de los intereses religiosos.»

Las tres Asambleas nacionales de Prensa Católica

De tal modo está en el ánimo de todos este deber de los sacerdotes para con la Prensa Católica, que donde quiera que se ha tratado del mejoramiento de la Prensa se han vuelto unánimemente los ojos al clero.

El Cardenal recuerda la Asamblea de Sevilla en 1904, de Zaragoza en 1908, y de Toledo en 1924, y acaba recomendando el apostolado sacerdotal en el campo de la Buena Prensa; que, debidamente desarrollada y encauzada, puede ser un instrumento excelente para la santificación de las almas.»

vente, han sido derrotadas por formaciones del Ejército alemán y de las S. S. En este sector nuestros aviones han destruido 25 tanques enemigos, varias piezas artilleras y diverso material militar. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas.

En la región del oeste y noroeste de Jarkov, el enemigo atacó ayer también nuestras posiciones.

Los violentos ataques adversarios al noreste de Orel han sido rechazados en cruentos combates en medio de una gran tempestad de nieve. Un grupo de combate alemán ha aniquilado en un contraataque al grueso de una brigada de esquiadores soviéticos.

En la región septentrional del frente del Este únicamente se han registrado combates de una importancia local. En el curso de una acción ofensiva nuestra fueron ocasionadas elevadas pérdidas al enemigo, al que se le capturaron varios centenares de prisioneros, 12 tanques y grandes cantidades de material de guerra.

La aviación aprovechó las favorables condiciones atmosféricas para actuar en apoyo de las fuerzas de tierra. Los cazas alemanes derribaron en el sector septentrional 31 aviones enemigos. Dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Murmansk y sus estaciones de desembarco fueron eficazmente bombardeados por los aparatos alemanes.—EFE.

### Actuación de la División Azul

BERLIN, 22, 6 tarde.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente:

«Cerca de San Petersburgo los soviets atacaron el sector de combate de una formación de la División Española de Voluntarios. El ataque fué rechazado inmediatamente. La vigorosa reacción de los españoles obligó al enemigo a replegarse a sus puntos de partida con grandes pérdidas.»—EFE.

### Noticias británicas

ARGEL, 22.—El comandante de la R. A. F. en África del Norte, mariscal del aire Weish, ha dimitido su cargo, por tener que ir a ocupar otro puesto en Londres. Su mando queda incorporado al del mariscal jefe del Aire, Tedder, jefe de la R. A. F. en todo el sector mediterráneo.—EFE.

### Noticias berlinesas

BERLIN, 22.—(Del corresponsal de guerra de la Agencia Transocean en el frente de Túnez, Lutz Koch.)—Cuando hace tres días a la luz de las estrellas, nuestras fuerzas prosiguieron el ataque, iniciando un avance por sorpresa contra las posiciones norteamericanas, ya en los primeros momentos se observó que el ataque tenía un éxito decisivo. Aun antes de hacerse de día los tanques y los granaderos alemanes habían vencido los estrechos fortificados y se encontraban de repente incluso a la espalda del enemigo. Los soldados norteamericanos y hasta los Mandos estaban sorprendidísimos, y ante su falta de experiencia bélica deambu-

laban de un lado para otro, y los tanques enemigos quedaban fuera de combate, mientras se recogían muchos cañones y los grupos de prisioneros se entregaban con los brazos en alto.

Los tanques norteamericanos, que desde otro punto trataron de contraatacar para restablecer la moral en las fuerzas copadas, fueron fácilmente rechazados por el certero fuego de las baterías antitanques alemanas.

Poco más tarde, hacia mediodía, en todo el sector se observaba que con muy contadas excepciones de unidades aisladas, las tropas yanquis abandonaban la partida, tratando de escapar del modo más rápido o bien se rendían al verse cercadas. No hubo luchas duras ni menos encarnizadas, y los tanques norteamericanos, que frecuentemente atacaban con tremenda superioridad numérica pronto se retiraban después de haber cambiado los primeros tiros.

El primer día de avance, con muy pocas bajas y sin pérdida de material, el ataque germano italiano se transformó en una ruptura general de las líneas de defensa del enemigo.—EFE.

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Túnez central hemos continuado nuestros ataques infligiendo una grave derrota a importantes contingentes de una división blindada inglesa al este de Tebesa. Bombardeos en picado han dispersado estacionamientos de carros de asalto enemigos. Un ataque aéreo contra Tobruk provocó grandes destrucciones en el puerto y en la ciudad.»—EFE.

### Parte italiano

ROMA, 22.—Comunicado del Al-

## Un intento de capturar a Rommel

NOTTINGHAM, 20.—El almirante Keyes reveló hoy, en un discurso, pronunciado aquí, que 100 hombres mandados por su hijo, el difunto teniente coronel Geoffrey Keyes, intentaron en el pasado mes de noviembre capturar a Rommel y destruir el centro nervioso del Alto Mando alemán en Libia. Solamente 17 hombres lograron llegar hasta el objetivo señalado. Keyes declaró: «El ataque estaba dirigido por mi hijo. A causa del mal tiempo casi todas las embarcaciones naufragaron y nuestros hombres tuvieron que alcanzar la orilla a nado. Cuando el destacamento logró llegar al Cuartel general de Rommel, situado a 20 o más kilómetros hacia el interior, y a 400 detrás de las primeras líneas, solamente se componía ya de 17 hombres, de los cuales tres quedaron encargados de penetrar en el Cuartel: dos oficiales y un sargento apellidado Terry. Partieron a una muerte cierta. Pero el sargento Terry logró salvarse y hacer el relato de la aventura.»

Añadió el almirante que su hijo fué condecorado con la cruz de la Victoria e inhumado con honores militares.—EFE.

to Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez las fuerzas del Eje han ocupado otras posiciones en el sector central. Varias decenas de carros blindados han sido destruidos y se han capturado numerosos prisioneros.

La aviación italoalemana desarrolló intensa actividad sobre la retaguardia enemiga y derribó en combate a tres aviones; otro aparato enemigo fué destruido por la D. C. A. Tres de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de los dos últimos días.

Aviones enemigos arrojaron ayer bombas sobre diferentes localidades de Sicilia, Calabria y la región de Salerno; un tren hospital, así como otros convoyes, han sido ametrallados entre Gabella y Strorgoli (Catanzaro). También han sido atacadas algunas estaciones ferroviarias. En total ha habido un muerto y 11 heridos, así como daños ligeros. Las baterías de la D. C. A. derribaron cuatro aviones, tres de ellos en Trapani, que cayeron, respectivamente, cerca de Nasi, Levanzu y al este de Favignana; el cuarto cayó al mar y se hundió cerca de la costa de Catanzaro Marina. Anoche nuestros aviones atacaron a un convoy enemigo al norte de la costa argelina y hundieron a un barco; fueron también averiados dos mercantes.»—EFE.

### La lucha en Asia

TOKIO, 22.—Respecto a la entrada de las tropas japonesas en Kuang heu Wan, Radio Tokio facilita los siguientes detalles: «Luego de comprobar que la China de Chungking demostraba vivo interés por la zona francesa de Kuang Cheu Wan, unidades del Ejército y la Marina japoneses, de acuerdo con las autoridades francesas, efectuaron en la mañana del 16 de febrero ataques por sorpresa, cerca de la ciudad y la península de Leif Chu. Las fuerzas niponas ocuparon la ciudad el mismo día de su ataque.

La entrada de las tropas japonesas en la ciudad de Kuang Cheu Wan se verificó el 21 de febrero a las 14 horas. También fueron ocupados los alrededores de la ciudad.»—EFE.

SHANGHAI, 22.—Por la emisora de Chung King se divulga la noticia de que Chang-Kai-Chek ha dado orden terminante a todos los altos jefes militares chinos para que intensifiquen sus esfuerzos y permanezcan constantemente al frente de sus fuerzas.

Chan Kai-Chek se halla preocupado por la nueva ofensiva japonesa, lo cual se evidencia de esa orden.

Con principal preocupación se siguen las luchas en la región entre los ríos Han y Yang-Tse, zona que los japoneses desean limpiar de tropas enemigas.—EFE.

## Subasta de pastos y rastrojera para ganado lanar, vacuno y de cerda

El día 28 de febrero tendrá lugar en las oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas, en Naval-moral de la Mata, la subasta de pastos en los que van incluidos rastrojeras de las fincas Egido Nuevo, Matadero, Dehesa de Abajo y Las Cabezas, con arreglo al pliego de condiciones obrante en la citada oficina, a la que pueden dirigirse los interesados para datos e informes.

## No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fin en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

MEDIAS SEDA ALMACENES Siro Say

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Único. Pliego de condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Seminario, 6 - SAN SEBASTIAN

## LA EQUITATIVA DE MADRID, S. A.

LE OFRECE UN INTERESANTE SERVICIO

Cirugía — Especialidades — Análisis clínicos — Rayos X Fisioterapia y Sanatorio. Por una ígcala mensual.

Es la fórmula más económica para obtener una asistencia Médico-Sanitaria eficaz y completa.

rección y oficinas: Sanatorio en propiedad «Las Mercedes» Trujillos, 7 RIOS ROSAS, 24.

Madrid

Representante en AVILA: Federico de la Cruz Calle del Puente 20.

## PIEDRAHITA, PRO SEMINARIO

Un nuevo jalón de la Campaña Diocesana pro Seminario se ha realizado el domingo pasado en Piedrahita.

La villa del Duque respondió maravillosamente como corresponde a su tradición gloriosa. Parece que hay un pugilato en nuestras villas y pueblos por envolver más y mejor en cariño al Seminario Diocesano y la causa que él representa, y que nuestros diocesanos van comprendiendo que el Seminario es su Seminario.

Brevemente reseñaremos los actos celebrados con tanto esplendor. El día 20 llegó a Piedrahita el señor rector del Seminario acompañado de una representación del mismo. Por la noche, en el salón de la juventud de A. C., un grupo de jóvenes piedrahitanos escuchaba la palabra animada y encendida sobre problemas caudentes de la vida juvenil.

El domingo, 21, fué un día sacerdotal lleno y perfumado. La misa de comunión con fervor que celebró el señor rector a las ocho y media, y en la que cantaron los jóvenes de la parroquia, se vió concurrir.

Hacia las diez de la mañana hizo su entrada en Piedrahita todo el Seminario Mayor acompañado por el maestro de Capilla don Flavio Aguilera. Las casas de la villa lucían colgadas. Toda la población giraba alrededor de la idea del Seminario, que lo llenaba todo.

La Misa solemne, celebrada por el sabio y celoso señor cura arcipreste, don Agapito Rodríguez, asistido por seminaristas diáconos, y en la que predicó el señor rector, resultó hermosísima. Las autoridades en sus sitios de honor. La Schola interpretó una misa polifónica, dirigida por el maestro Aguilera. Luego tuvo lugar el acto de los niños, sencillo y emotivo como de costumbre. Don Baldomero les entretuvo un rato con sus palabras entusiastas y sentidas.

Luce un sol de primavera. En el parque del palacio de los Duques de Aiba se reunieron los seminaristas a comer. Les acompaña don Luis Serna. ¡Día espléndido! Junto a la gracia cielesca del Palacio, donde parece revivir todavía la sonrisa trágica de Goya..., ante el panorama del valle Corneja y de la sierra brava, vigilados por las ruinas venerandas del convento de Santo Domingo..., los seminaristas ríen y cantan... Alegría sin fin del alma serena, que piensa en gastar su vida por la causa mejor... Gabriel y Galán escribía allí cerquita sus versos...

Al acto de la tarde en seguida. El teatro es pequeño. Todo Piedrahita está allí. Presiden don Agapito, el señor alcalde, don Marceliano Santa María; las demás autoridades, don Miguel Jiménez... La Schola se luce en sus actuaciones brillantísimas. Hablan don Blas López, de los Hom-

## CONCURSO

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» abre un concurso para la adjudicación al mejor postor de los desperdicios y sobras de las siguientes Instituciones sitas en esta Capital:

Un Comedor Infantil, con 50 asistidos, situado en la calle de San Segundo, número 15.

Un Comedor de gestantes y madres lactantes y una Cocina de Hermandad con 60 asistidos situado en la calle de Isaac Peral, 16.

Un Hogar Infantil con 47 asistidos situado en Fivasa, 1.

Las proposiciones serán presentadas en pliego cerrado hasta las doce horas del 27 de Febrero y transcurrido dicho plazo se procederá a la apertura de los pliegos ante Notario.

El importe de este anuncio así como los derechos notariales serán de cuenta del adjudicatario.

El delegado provincial, Teodoro García Robledo,

bres de A. C., ponderando el papel del sacerdote en la vida social. Don Ignacio Santero, del Seminario, sobre la familia cristiana y las vocaciones; el muy ilustre señor rector del Seminario sobre los problemas de este Centro bendito; el venerado señor arcipreste sobre la dignidad sacerdotal con palabras vividas y calor de entusiasmos. Aplausos y hasta lágrimas coronaron las preciosas actuaciones de los oradores respectivos.

Todavía hubo tiempo de recorrer la villa antes de la Hora Santa con que a las siete se cerraron los actos. La parroquia con mucha gente. El señor rector dirigió la meditación, y los seminaristas llenaron el templo, viejo palacio de reyes y de santos, con la armonía de sus voces.

En la plaza, a despedir a los seminaristas, están los sacerdotes, las autoridades presididas por su digno alcalde, los jóvenes... Viva y cantos... entre los cuales ha quedado sembrada la semilla fecunda, que dará sus frutos de vida.

¡Que Dios pague a Piedrahita su acogida sin par!

Testis Fidelis.

## DE SOCIEDAD

### Petición de mano

Por don Luis Sierra Bermejo y señora y para su hermano don Emilio, ha sido pedida en Valladolid a don Julián Bárcena la mano de su encantadora hija Maruja. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

### Operada

En Madrid, en la Casa de Maternidad de Santa Cristina, le ha sido practicada delicada operación quirúrgica, por el doctor don José Bucal, a doña Teresa Mayo, esposa del industrial de esta plaza, don Isías Jiménez.

Deseamos el rápido restablecimiento de la paciente, la cual ha regresado a esta Ciudad en estado satisfactorio.

### Natalicio

Asistida por el reputado médico tocólogo don Teodoro Jiménez, ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del obrero cajista donde se edita este periódico, don Agustín Villatoro. (Nacida María de la Asunción Soto Jiménez).

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. (Enhorabuena).

—Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del industrial de esta plaza don José García, buen amigo nuestro, a quien expresamos la más cordial felicitación.

### Viajeros

Ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida señora, el Cronista de Avila don José Mayoral Fernández.

—Ha pasado ayer el día en Avila el párroco arcipreste de Barco de Avila, don Julián Jiménez.

—De paso para Madrid, con objeto de practicar los cursos en la Escuela Superior del Ejército para el ascenso a jefe, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el capitán de Intendencia don Manuel Belmonte Díaz.

### Neerológicas

En el Sanatorio de Santa Teresa falleció ayer la piadosa señorita Angelita Segura Gómez, la que entregó a Dios su alma purificada por el sufrimiento de penosa enfermedad, cuyos estragos no logró atajar la ciencia, ni los solícitos cuidados prestados con atenciones extremadas en el benéfico establecimiento a la malograda joven.

Breve ha sido el tránsito de la finada señorita por este valle de lágrimas; en la primavera de su vida

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial SUMINISTROS

Durante los días 24, 25, 26 y 27 se suministrará a cada una de las cartillas familiares de esta Capital, cuarenta kilos de carbón mineral (galleta o similares) previo corte del cupón número 1 de la tarjeta para este artículo. Asimismo se suministrará a las cartillas colectivas la cantidad señalada en la tarjeta previo corte del cupón número 22.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

rindió a la muerte su tributo como flor tronchada por el helado soplo de la parca impía, cuando la esperanzadora ilusión del amor iluminaba su alma; pero sus cortos años se vieron llenos de méritos por su sólida virtud y ardentísima piedad cristiana, en la que fué dechado de jóvenes prácticamente religiosas. Por su modestia y docilidad filial, así como por sus simpatías y naturales atractivos juveniles era muy estimada de cuantos la trataron.

Mucho sentimos la temprana muerte de esta señorita y así lo testimoniamos a sus padres, don Andrés, aparejador del Catastro, de Madrid, y doña Angeles, y demás familia. En la mañana de hoy han sido inhumados los restos mortales de la finada joven en el Cementerio de esta Ciudad, trasladados del Sanatorio de Santa Teresa, desde donde han sido acompañados hasta su última morada por su padre, don José y don Manuel Sánchez García, don Manuel Sánchez Merino, don Emilio Granados, don Víctor Gil, don A. José Sánchez Díaz, don Nicolás Sánchez, don Antonio Vinueza y otros amigos de los señores Segura Gómez.

Que Dios tenga en su gloria el alma de esta finada señorita (que en paz descanse).

—En Martiherrero, donde se hallaba pasando unos días con su hermano don Teodoro, párroco de aquel lugar, falleció tras corta dolencia el joven maestro de Marlin, don Rufino Mayo Velayos, entusiasta de su profesión, en cuyo corte ejercicio había cosechado óptimos frutos, y fervoroso católico y patriota, que por su talento y honorable conducta mereció la Jefatura local de F. E. T. y de las JONS.

Bondadoso y servicial con todos era muy apreciado entre sus convecinos y su muerte es muy sentida.

Hacemos presente nuestro pesar a sus padres don Fausto y doña Petra, hermanos don Teodoro, doña Patrocinio y don Esteban, tío don Pedro Velayos, empleado del Ferrocarril del Norte, y demás familia.

El cadáver recibió ayer cristiana sepultura en Martiherrero con acompañamiento de todo el vecindario, que demostró en su expresión de duelo el afecto que se guardaba al finado, por cuyo eterno descanso suplicamos una oración.

### Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Teresa Velasco Chiquero.

Por el eterno descanso de su alma, esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la Iglesia de San Vicente, y mañana se aplicarán las misas de nueve y nueve y media en el altar de la Virgen de la Soterraña.

También se han celebrado sufragos en distintos templos de nuestra Ciudad, por el alma de doña Ramona Ortega García, viuda de Hernández, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias respectivas de estas finadas señoras (q. e. p. d.)

VENDO solar céntrico 2.800 metros. Tratar, Juan Soto, Carramolino, 20, 2.º Por las tardes de 2 a 5.

## EL CONCIERTO DEL SABADO

La violonista Pilar Casal y la pianista María Canela

Frecuentemente nos es dado admirar la actividad de la mujer en las artes y muy especialmente en la de los sonidos, en cuanto a su modalidad interpretativa, no siendo sin embargo corriente su acceso a la composición, a pesar de que la genialidad, imprescindible en toda creación suprema, participa más de la gracia natural espontánea, que del ebrebramiento reflexivo varonil. Lo cierto es, que entre la brillante pléyade de jóvenes artistas con que hoy cuenta la ejecución musical, encontramos nombres femeninos de valía, entre los cuales dignamente pueden figurar los de estas dos virtuosas que la sociedad filarmónica nos presentó en su última audición.

Considero acertada la variación que el programa presenta, dejando la segunda parte completa a la discreción de la pianista. Para penetrar en el meollo de la frase de Gracían «Lo bueno, si breve, dos veces bueno» la he asociado siempre a la música del violoncelo. Sus sonidos—sollozos, que dijera Dario—tienen la virtud de acariciar la sensibilidad melosamente, saturando el espíritu de indescriptible encanto; mas si se prolonga demasiado, poco a poco el hechizo se va disipando por falta de contraste expresivo; por eso, la técnica pianística puede tejer entre medias, como en este caso, todo un mundo de matizaciones, con sus posibilidades multiformes.

Caracteriza a la «Sonata en la» de Grieg, que habría el programa, el apasionamiento nórdico con que están trazados sus dos primeros tiempos, siendo, no obstante, más logrado el tercero en que se nos manifiesta el verdadero Grieg del Peer Gynt. En esta sonata la señorita Casals demostró ser ejecutante de gran temperamento, aun cuando quizá el hecho de haber precisado esta obra largo estudio la impide desprenderse totalmente del rigerismo de escuela en favor de la flexibilidad que requiere la interpretación del típico compositor noruego. La señorita Canela se mantuvo igualmente a la altura correspondiente.

La segunda parte, como anteriormente indicaba, estuvo exclusivamente a cargo de la pianista María

## ULTIMA HORA

Comunicado de guerra alemán

BERLIN.—La Oficina internacional de información anuncia que la jornada de ayer fué gloriosa para las fuerzas aéreas alemanas. Millares de aviones atacaron al enemigo, siendo derribados treinta y un aviones rusos en combates y dos por la acción de la DCA.

El Comunicado del Gran Cuartel General del Führer señala que en un sector del frente oriental han sido destruidos 116 carros blindados soviéticos el día 22. El enemigo no ha logrado los objetivos de su ofensiva. Da noticia el comunicado de la suerte de las formaciones enemigas que han sido aniquiladas y los refuerzos destruidos por la aviación.—EFE.

## Muy interesante

Reparación de aparatos de Radio en el domicilio del cliente, por experto en Radio.

Avisos: VALLESPIN 10, principal

Canela, quien hizo un verdadero alarde de ejecución y de gusto en la interpretación de Scarlatti, Schubert y Chopin, como asimismo en las dos obras de Liszt, con que finalizó su intervención como solista, la «Polonesa núm. 2» que pone a prueba la tensión de los dedos y el «Sueño de amor», que pone a prueba la tensión del espíritu, logrando, singularmente en aquella, una versión magistral, que el público premió con frenéticos aplausos, obligándola a ejecutar otra obra fuera de programa.

En la tercera parte oímos a la señorita Casals una exquisita página violoncelística de Bach, el delicado «Tambourin» de D'Hervelois, Goyescas de Granados y dos obras de efectismo virtuosista de Popper en las que no faltan algunos rasgos auténticamente musicales, aunque excesivamente superficiales; en todas confirmó la grata impresión que su arte había causado a nuestro público, que la aplaudió entusiastamente, cosa altamente satisfactoria que pone de manifiesto el constante progreso del ambiente filarmónico, aun cuando haya que excluir como «público de concierto» a aquel sector todavía muy considerable que acompaña indefectiblemente al espectador acatarrado y rompe la unidad de las composiciones, aplaudiendo entre tiempo y tiempo de una misma obra.

A. M. A.

## La comunicación ferroviaria con la provincia

Resulta lamentable en extremo la situación en que actualmente se encuentran algunos pueblos de la provincia con respecto a la comunicación con nuestra ciudad. El ferrocarril viene a resolver en gran parte este deplorable estado. Pero es el caso que hay pueblos, como los comprendidos en el trayecto de Avila a Medina, que pasando el ferrocarril por ellos, no les reporta las ventajas que tal circunstancia les podría ocasionar. Estos pueblos encuentran bastantes dificultades para el contacto con Avila, precisamente ahora tan necesario para resolver multiplicidad de asuntos.

En consecuencia, es indudable que sería sumamente beneficioso para estos pueblos que se restableciera el tranvía que anteriormente llegaba a esta capital a las diez de la mañana y regresaba a las 18,35, si no diariamente por lo menos en días alternos, o sea tres días a la semana, teniendo en cuenta el viernes, día de mercado, ya que en muchas ocasiones se tiene que desistir de hacer el viaje ante las molestias que trae consigo el pasar dos noches consecutivas de camino.

Tampoco sería necesario que dicho tranvía llegara a Valladolid, pues aunque lo hiciera hasta Medina es suficiente al interés de nuestros paisanos.

Nos hacemos en este particular eco de numerosas peticiones que para el logro de este fin hemos recibido y lo transmitimos a la Cámara del Comercio e Industria para que, juntamente con el Excmo. Ayuntamiento, eleven la propuesta que crean oportuno a la superioridad.

## Dr. García Funcaste

Maternólogo por oposición, de Instituto Provincial de Avila.

Consulta: los jueves de una a dos en San Juan de la Cruz, 12.

## Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL  
SAN ROQUE, 4

## Aviso importante

A partir de esta fecha pongo en conocimiento de los señores clientes de la «Casa Underwood» instalada en la calle de San Segundo, número 26, ha cesado por su propia voluntad en la dirección de esta Agencia don Adrián Martín Corral, dando las gracias a sus clientes por las atenciones que han tenido.

## Ayer fué un día de perspectivas nada risueñas para los aliados

(Viene de 1.ª página)  
dejan unos y otros barcos y al poco tiempo y sin que nadie lo haya podido descubrir—claro es que todo es a favor de las negruras nocturnas—empiezan a cabecar los petroleros y al poco rato una inmensa hoguera alumbró aquellos espacios marítimos antes en plena oscuridad.

En aquel momento el desorden es mayúsculo. Cada cual «tira» por su lado. Y no por cobardía ante el enemigo. Es que viene una orden tajante de huir de aquel fuego «infernal». Tan solo se acercan a los barcos incendiados los bravos barcos de escolta para salvar a los tripulantes que no hayan perecido en las explosiones y que se tiran como locos por la borda de los barcos.

Y entonces el peligro para el convoy es enorme. Los barcos sueltos y sin protección; uno por uno, son presa del adversario que tenaz acaba a cañonazos con los barcos de más escaso andar. Por hoy no escribo más de este asunto tan vital.

### La campaña anticomunista

Se caracteriza en el día de ayer por la debilitación de los ataques del rojo que fueron realizados la mayor parte de ellos sin fuerza ni orden interior. Esto se acusa ayer con más elocuencia que en los días

próximos pasados. En el Cáucaso los bravos rumanos, hermanos nuestros de raza (la latina) han dado un soberbio palizón al monstruo. Más de mil cadáveres de diablos rusos quedaron en el campo de batalla, entre ellos los de Estado Mayor, habiendo capturado cerca de 3.000 prisioneros y mucho botín, en el que figuran, además de otras armas, 6 cañones, 9 antitanques, 24 lanzaminas pesados, 86 ametralladoras y 14 camiones en buen uso; a continuación se apoderaron de una base fortificada.

En el Donetz también han llevado su merecido los soviets. En un ataque brioso del germano, capturó éste 5 cañones de 7,62; 7 antitanques, 13 lanzaminas y gran cantidad de ametralladoras. En todo el frente la reacción defensiva del Eje es firmísima. Esto marcha, esto marcha, enhorabuena...

### El asunto de Túnez se pone «feo»

para el anglosajón. Registraremos el hecho simplemente, ya que los detalles escasean. El caso es que Rommel ha atacado en la zona central de Túnez al primer ejército inglés que había acudido en auxilio del

yanqui que «a las primeras de cambio» hurtó el cuerpo guerrero en aquellas latitudes.

El alemán dice que ha derrotado gravemente a importantes contingentes de una división inglesa blindada al Este de Tebessa. Oficialmente el inglés dice que ha contenido con éxito un fuerte ataque enemigo en ese punto y otro más arriba. Esto lo dice a las «cuatro de la tarde». A las «nueve de la noche» ya no habla de haber contenido al enemigo sino que se limita a darnos esta noticia que dice bien a las claras que de la misma manera que las tropas bisoñas del yanqui fueron soberbiamente «vapuleadas» hace seis días, ayer lo fueron las de sus compadres, las del inglés.

Para que no crean que exagero, copio y pego el siguiente telegrama, cuya significación la dice el mapa:

Argel 22, 9 noche.—El Cuartel general aliado de África del Norte anuncia que una fuerte columna de carros de las fuerzas acorazadas de Rommel ha avanzado hasta un punto que dista de Thala seis kilómetros y medio.—EFE.

## SANATORIO QUIRURGICO

«San Francisco Javier»  
CANDELEDA